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Zatrwazajaco niski jest tez wspdtczynnik dzietnosci, ktéry w 2011 r. wynidst zaledwie 1,3
dziecka. Oznacza to, ze na 100 kobiet w wieku rozrodczym (15-49 lat) rodzi sie 130 dzieci. Taki
wskaznik nie tylko nie gwarantuje zastepowalnoéci pokolen, ale oznacza gtebokg
demograficzng zapas¢. Wspétczynnik dzietnosci — pisze HLI Polska — ,jest tak niski, iz
populacja nie rokuje zadnego rozwoju demograficznego”, lecz spadek.
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W 2012 r. liczba urodzen w Polsce nieznacznie wzrosta. Gtéwny Urzad Statystyczny
poinformowat, ze w ubiegtym roku zarejestrowano prawie 390 tys. urodzen zywych. Jednak, jak
informuje Human Life International Polska, ,w dalszym ciggu dzieci rodzi sie zbyt mato, aby
zachowana zostata przynajmniej prosta zastepowalnos¢ pokolen”.

,1eoretycznie liczba urodzen powinna zdecydowanie rosngc juz pod koniec ubiegtego wieku —
jako naturalna konsekwencja wzrostu urodzen w latach 70., a nastepnie wyzu demograficznego
z pierwszej potowy lat 80. — w wiek najwyzszej ptodnoéci weszty urodzone wdwczas kobiety.
Tymczasem obserwowano bardzo niskg rozrodczo$¢” — czytamy na stronie internetowej HLI
Polska.

Po wojnie najnizszy wskaznik urodzen odnotowano w 2003 r., kiedy urodzito sie zaledwie 351,1
tys. dzieci. W latach 2004-2009 liczba urodzenh wzrosta do 418 tys., po czym w kolejnych trzech
latach ponownie nastgpit spadek urodzen. Obecnie rodzi sie o 40 proc. dzieci mniej w stosunku
do zarejestrowanej liczby urodzenh podczas ostatniego wyzu demograficznego.
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Zatrwazajgco niski jest tez wspotczynnik dzietnosci, ktory w 2011 r. wynidst zaledwie 1,3
dziecka. Oznacza to, ze na 100 kobiet w wieku rozrodczym (15-49 lat) rodzi sie 130 dzieci. Taki
wskaznik nie tylko nie gwarantuje zastepowalnoéci pokolen, ale oznacza gtebokag
demograficzng zapas¢. Wspétczynnik dzietnosci — pisze HLI Polska — ,jest tak niski, iz
populacja nie rokuje zadnego rozwoju demograficznego”, lecz spadek.

Aby przywrdci¢ rownowage demograficzng kraju, wspotczynnik dzietnosci powinien ksztattowaé
sie na poziomie 2,1-2,15, czyli gdy w danym roku na 100 kobiet w wieku rozrodczym przypada
$rednio 210-215 urodzonych dzieci. Tymczasem od 1989 r. mamy w Polsce do czynienia z
nieprzerwanie trwajgcym okresem ,depresji urodzeniowej”.

Tragiczng konsekwencjg demograficznej zapasci jest katastrofalny spadek liczby dzieci. W
latach 1989-2010 liczba mieszkancéw Polski w przedziale wiekowym 0 do 17 roku zycia
zmniejszyta sie az o 36 proc. W 1989 r. w Polsce mieszkato 11 min 208 tys. dzieci w wieku do
17 roku zycia, podczas gdy w 2010 r. liczba ta spadta do 7 min 188 tysiecy. Tak gwattowny
spadek liczby dzieci powaznie zagraza bezpieczenstwu socjalnemu narodu, a zwtaszcza
systemowi ubezpieczen emerytalnych.
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